

14 Выборы  
июня в Верховный  
Совет ССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и  
районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 21 мая 1970 г. № 59 (2707)

год издания  
20-я  
Цена 2 коп.



По представлению партийных и рабочих комитетов, дирекций совхозов и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики весеннего сева:

**САУШКИН Николай Трофимович, СТАСЕЕВ Николай Захарович** — трактористы совхоза «Моховский», выполнившие пятидневное задание на весенне-полевых работах первый — на 162 процента, второй — на 152 процента.

**АКИШИН Владимир Васильевич** — тракторист совхоза «Бачатский», выполняющий ежедневно задание на посадке картофеля на 119 процентов.

**ТЕРЕХИН Георгий Михайлович, ЛЫСИКОВ Дмитрий Андреевич, КОБЫГЕВ Митрофан Яковлевич** — трактористы колхоза «Россия», ежедневно выполняющие нормы на севе зерновых на 150-180 процентов.

В районе КПСС, райисполкоме и райкоме профсоюза

## Знамя — лучшим коллективам

Рассмотрев итоги социалистического соревнования совхозов и колхозов по производству и продаже продуктов животноводства за апрель, бюро РК КПСС, исполнкомом райсовета и президиумом РК профсоюза работников сельского хозяйства присудили первое место и переходящее Красное знамя коллективу совхоза «Родина» (директор Г. В. Тарлука, секретарь парткома А. Е. Алексеев, председатель рабочему А. П. Воронцов). Коллектив совхоза обеспечил надой по 277 кг молока от коровы, а с начала года — 955 кг.

Второе и третье места поделили соответственно бригады М. А. Захаровой из совхоза «Рассвет» и В. М. Пустовских из колхоза им. Ильича.

Подведены итоги соревнования совхозов и колхозов на весеннем севе за четвертую пятидневку мая. Совхозы «Ново-Пестеревский», «Горский», колхоз им. 21 партсъезда добились лучших показателей по севу яровых, зерновых, и заслуживают присуждения классных мест, но, учитывая, что эти хозяйства не занимаются посадкой картофеля, классные места решено им не присуждать. **Первое место и переходящее Красное знамя** присуждено коллективу колхоза им. Ильича (председатель И. Н. Колбухов, секретарь парткома В. И. Буров, председатель профкома А. П. Термин). **Второе и третье места** присуждены соответственно коллективам совхоза «Моховский» и «Бачатский».

Среди бригад первое место и переходящее Красное знамя завоевала бригада В. И. Евдокимова из совхоза «Рассвет», завоевавшая за апрель по 346 кг

Отмечена хорошая работа на посадке картофеля совхоза «Родина».

## Высокими темпами

Первый же день сева механизаторы нашего хозяйства провели дружно, организованно. Все девять агрегатов выполнили и перевыполнили норму. Г. Д. Фролов на тракторе ДТ-75 при норме 38 гектаров засеял 84, А. Н. Романов на тракторе ДТ-54 перевыполнил сменное задание более чем в два раза.

Не снижают полевые темпы и сейчас. Трактористы и селянинчики работают на полях весь световой день и засевают до 100 гектаров на агрегат.

В. СЕМЕНОВ.

Колхоз имени Ильича.

Кемеровская областная научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

# Дню выборов — достойную встречу!

## ПЕРВЫЕ НАКАЗЫ

Напряженные дни наступили в жизни тракториста колхоза им. 21 партсъезда Александра Ивановича Антонова, выдвинутого кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета ССР. 18 мая он встретился со своими избирателями в совхозах «Рассвет» и «Родина», 19 мая состоялось также две встречи: на шахте «Пионерка» и в Доме культуры железнодорожников г. Белова.

Мне довелось присутствовать на собрании избирателей в совхозе «Родина». Сюда А. И. Антонов приехал по просьбе рабочих и служащих, которые знают своего кандидата уже 20-25 лет. Такое знакомство стало возможным благодаря тому, что многие жители села Евтино, где родился и вырос Александр Иванович, переехали в Менчепер, центральную усадьбу совхоза «Родина». Кроме того, работая трактористом в Поморцевской МТС, Антонов не один сезон убирал хлеба по всему Беловскому району. Косил зерновые они на территории колхозов «Колос» и «Победа», где теперь находится совхоз «Родина». Было это в 1946—49 годах.

Вот почему встреча рабочих и служащих совхоза «Родина» со своим кандидатом была исключительно теплой. Собрание избирателей превратилось по существу в открытую, задушевную беседу. Люди вспоминали трудные послевоенные годы, небывалый энтузиазм победителей фашизма, полных решимости сделать страну богатой и цветущей. Говорили о личном вкладе А. И. Антонова.

В. П. Флора, доярка: «Александра Ивановича я знаю с детских лет. Вместе росли в селе Евтино, рядом работали. Семья Антоновых пользовалась среди односельчан большим авторитетом за свою дружбу и общительность. Александр систематически перевы-

полнял нормы, помогал другим. Общественной работы не занимался, принимал в ней активное участие. Уверена, что

А. Г. Левченко, тракторист: «Считаю за большую честь быть доверенным лицом Александра Ивановича Антонова. Знаю его с 1947 года по совместной работе в Поморцевской МТС. В то время трактора наши были не те, что сейчас: слабосильные, несовершенные. Не хватало запчастей, бывали перебои и с горючим. Но т. Антонов всегда перекрывал нормы выработки... Мне особенно приятно будет голосовать за Александра Ивановича, так как он не только наш общий добрый знакомый, но и мой коллега по труду — тракторист. Думаю, что в день выборов в Верховный Совет ССР мы все единодушно проголосуем за него».

Таков образ А. И. Антонова — рядового механизатора и гражданина, достойного сына нашего народа.

На встречах со своими избирателями Александр Иванович получает первые наказы. Вот что, например, сказал директор Менчеперской средней школы С. К. Соколовский:

— Село наше большое, а Дома культуры нет. Плохая дорога между Менчепером и Задубровкой, отчего затруднена доставка грузов, да и учащимся трудно добираться до школы. В связи с переходом на предметное обучение необходимо построить интернат на 150 мест. По поручению рабочих и служащих нашего совхоза, интеллигенции прошу Александра Ивановича оказать содействие в строительстве назначанных мною объектов...

Поступают наказы разностороннего характера.

А. И. Антонов внимательно записывает все наказы. Он берет своих избирателей в том, что не пожалеет сил, чтобы выполнить их.

**Н. АЛТАЙСКИЙ.**  
Совхоз «Родина».

## ЦЕННОЕ НАЧИНАНИЕ

Ценное начинание колхозников колхоза «Россия», взявших на себя обязательство достойно встретить день выборов в Верховный Совет ССР, нашло горячую поддержку у наших колхозников. Мнения полеводов с соседями по всем пунктам совпадают: провести сев организованно и на высоком агротехническом уровне. Да и животноводы не хотят стоять в стороне. Доярки и скотники, например, решили бороться за то, чтобы ко дню выборов довести суточный надой до 10 кг от коровы. Сейчас они получают по 9,4 килограмма, почти на два килограмма больше, чем надавали в это время в прошлом году. А птицеводы доставили перед собой задачу к 14 июня выполнить полутора план по производству и продаже яиц государству.

Соревнование колхозников за достойную встречу дня выборов с каждым днем при-

меняет все более упорный характер. Еще совсем недавно посев на один сеялочный агрегат в 70 гектаров считался довольно трудным делом. Сейчас этот рубеж преодолевают почти в каждой бригаде.

— Да иначе и быть не может. — говорят колхозники. — Вот почему агрегаты Ф. А. Тыдыкова и И. Черных не уходят с поля до позднего вечера, пока есть еще возможность сеять.

Хороший деловой настрой полеводов и механизаторов позволил колхозу за короткое время посеять только одной пшеницы 1050 гектаров. План посева этой культуры мы думаем закончить в ближайшее время, с перевыполнением на 100 гектаров.

**П. ЧЕШТАНОВ,**  
главный агроном колхоза «Сибирь».

## Дневник полевых работ

Сведения на 19 мая 1970 года

В первой колонке цифр — посевено всего, во второй — посевено зерновых, в третьей — посажено картофеля (в процентах к плану)

СОВХОЗЫ:	План		
	План	План	План
«Н.-Пестеревский»	35	40	—
«Беловский»	34	31	19
«Горский»	30	41	4
«Гурьевский»	25	36	15
«Бачатский»	18	21	22
«Моховский»	21	24	24
«Рассвет»	17	20	43
«Степной»	16	18	—
«Родина»	15	11	64

«Пермяковский»	11	9	—
«Саланский»	7	4	9
КОЛХОЗЫ:			
Им. Ильича	26	32	32
Им. 21 партсъезда	26	25	—
«Россия»	22	31	17
«Сибирь»	21	24	—
«Правда»	18	24	13
«Кузбасс»	16	11	—
По управлению:	20	23	22

## Извещение

26 мая в 11 часов утра в здании РК КПСС состоится семинар председателей групп народного контроля.

Районный комитет народного контроля.



## ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Опубликованное в печати Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота ко всем гражданам великой страны Советов с глубоким интересом встречено советским народом.

До каждого, даже самого отдаленного степного уголка Заволжья, радио донесло страстное слово Обращения ЦК КПСС. Корреспондент ТАСС связался с бригадиром колхоза имени XIX партсъезда Энгельского района.

Героем Социалистического Труда К. П. Овсянниковым.

— Большое спасибо нашей родной Коммунистической партии за теплое слово о советском крестьянстве и постоянную заботу о нас, тружениках деревни, — сказал бригадир. — Богатейшая техника с полным набором притягательных машин позволила нам справиться с севом ранних яровых культур за пять дней. И хотя поля наши в засушливой степи колхозники сказали: быть стопудово му урожаю отборной саратовской пшеницы.

Таков наш ответ на Обращение ЦК КПСС. Каждый из

нас отдаст свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, проголосует за политику Коммунистической партии.

— С волнением читал я Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии к гражданам нашей страны. В нем выражены самые сокровенные думы и чаяния советского народа, — говорит слесарь экспериментального цеха Рижского вагоностроительного завода «Лео линис». В ответ на Обращение родной партии мы будем неустанно трудиться над совершенствованием технологии производства, всемерно использовать его резервы.

Вдохновляющий призыв партии — отдать на выборах голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за новые успехи нашего великого революционного дела — находит полную и единодушную поддержку советского народа.

Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет СССР — в разгаре. В городах и селах начались встречи избирателей с кандидатами в депутаты. На встречах избиратели дают наказы своим кандидатам в депутаты Верховного Совета СССР.

(ТАСС)

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



**ХМЕЛЬНИЦКАЯ ОБЛАСТЬ**  
В колхозе «Украина» Летичевского района сооружен птичник-автомат с программным управлением. В цехе клеточного содержания разместилось 12 тысячнесущек, процессы ухода за ними выполняются машинами, на ферме работают только два человека.  
**НА СНИМКЕ:** хозяйка птичьего царства Мария Мазуркова.



Коллектив Орловского часового завода освоил серийное производство настенных часов «Буратино». В этом году их будет изготовлено 30 тысяч.

**НА СНИМКЕ:** контролер Акимова Лукина за проверкой часов «Буратино».



**ЛЕНИНГРАД.** В объединении «Красный треугольник» хорошо трудится коллектив шинного завода. Здесь 128 рабочих выполнили свои пятилетние планы. С начала юбилейной вахты дано народному хозяйству страны несколько тысяч различных шин сверх плана.

**НА СНИМКЕ:** начальник участка комплектовки В. П. Желтова (слева) и контролер ОТК Ж. Е. Руссия готовят шины для тракторных приемников к отправке заказчикам. Фотохроноика ТАСС.

### Наши кандидаты

#### АНТОНОВ Александр Иванович



выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Беловскому избирательному округу № 192 коллектиками трудящихся вагонного депо станции Белово, Киселевской автобазы, колхозниками колхоза им. 21 партсъезда Беловского района.

**АНТОНОВ Александр Иванович** родился в 1928 году в селе Евтино Беловского района Кемеровской области в семье крестьянина.

Свою трудовую деятельность начал в 1944 году трактористом в колхозе «Верный путь» Беловского района. В 1949 году был призван в Советскую армию; после демобилизации в 1952 г. вернулся в колхоз «Верный путь», ныне носящий имя 21 партсъезда, и с тех пор бессменно работает в этом хозяйстве.

А. И. Антонов активно участвует в социалистическом соревновании механизаторов района, выступил инициатором соревнования за бережное использование тракторов и другой сельскохозяйственной техники, за экономию средств на ремонте и содержании машин.

За трудовые успехи награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За трудовое отличие», «За освоение целинных земель», юбилейной медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, имеет две бронзовые медали ВДНХ.

А. И. Антонов принимает активное участие в общественной жизни колхоза: избран членом местного комитета колхоза, членом областного совета колхозов, является общественным инспектором по технике безопасности.

А. И. Антонов — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет СССР — 14 июня 1970 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища АНТОНОВА АЛЕКСАНДРА ИВАНОВИЧА.

### Нам пишут ЗАШУМИТ ЗЕЛЕНОЮ ЛИСТВОЙ

Давно задумали пермяковцы иметь в своем селе парк. Решили разбить его на пустыре, вокруг памятника землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Работники Пермяковского лесхоза во главе с директором Михаилом Корнеевичем Бойко сделали планировку будущего парка, взяли над ним шефство.

Первые деревца посадили еще в 1968 году. Но территорию ресник вышли работники боль-

ницы, сельского Совета, рабочего, ателье и лесхоза. Поработали на славу. Высадили все запланированные саженцы, вокруг памятника разбили клумбы и посеяли цветы.

Пройдет несколько лет и в нашем селе зашумят зеленой листвой большой парк.

**П. ТОКАРЕВ,**  
секретарь Пермяковского сельского Совета.

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Механик-водитель совхоза «Пермяковский» Н. Г. Петягов писал в редакцию, что ему не выдавали запасных частей для ремонта трактора МТЗ-50, не предоставили однажды места в гараже и за ремонт полностью не оплатили. Сообщал, что «у технической службы совхоза есть сыники и пасынки».

Письмо т. Петягова направили в партком совхоза. Вот что ответил секретарь парткома т. Васюков:

Письмо рассматривалось с участием главного инженера совхоза т. Гавриленко и самого Петягова. Выяснилось, что из-за недостатка запасных частей и ремонтной базы не все просьбы т. Петягова своевременно удовлетворялись. За ремонт ему выплачено согласно положения об оплате труда в совхозах.

Инженерной службой совхоза принимаются меры по регулярному снабжению запасными частями и улучшению технического обслуживания тракторов.

ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

## НАШИ ДЕЛА И ПЛАНЫ

Часто собираемся мы всем коллективом в красном уголке, чтобы обсудить вчерашние саходные и завтрашние трудовые будни. В такие минуты мы делимся опытом, выясняем, что идет на пользу дела, а что вредит ему, намечаем планы, берем обязательства, подводим итоги или просто советуемся и спорим. И здесь же регулярно проводим агротехнические занятия, касающиеся нашей нелегкой кропотливой, но очень интересной работы, ведь овощеводы — те же творцы изобилия. Из хрупких слабых ростков их осторожные, умелые руки делают целый своеобразный сад, ежегодно дающий богатые урожаи.

От работниц закрытого грунта (парников и теплиц), считаю, и зависит весь культурооборот. Их на второй ферме совхоза «Гурьевский» немного. Всего 14 человек. Большинство опытные. Разделены они на семь звеньев, между которыми ни на один день не застывает соревнование. Первые места нередко занимают звенья М. Т. Першиной, недавно награжденной Ленинской юбилейной медалью, М. С. Блюм, В. И. Хрушевской, А. Д. Загайновой. Заслуживают похвалы члены бригады Н. С. Байдак, И. Ф. Головизина и старейшие овощеводы теплиц А. Я. Лубнина и Е. Г. Филатова.

На овощеводческой ферме расположены четыре с половиной тысячи рам, занятых под рассаду, и девять пленочных теплиц, в четырех из которых находится ранняя рассада капусты, еще в четырех высажены огурцы и в последней находятся торфоперегнойные горшочки, в которых выращиваются огурцы для второго рамооборота. Основное внимание в настоящее время направлено на то, чтобы успешно закончить первый рамооборот. В связи с этим еженедельно проводится рыхление почвы, она хорошо удобрена, ведется опрыскивание против тли, полностью внесено минеральное удобрение, а для огурцов готовится органическая подкормка. Не прерывается прополка ранней рассады,

А. ШИПОВАЛОВА,  
агроном-овощевод совхоза  
«Гурьевский».

## Качеству — неослабное внимание

Если важно провести все весенне-полевые работы в лучшие агротехнические сроки, то не менее важно вести их с высоким качеством. Об этом и говорили механизаторы на общем собрании перед выходом в поле.

Однако в первые дни полевых работ нет-нет да и встречаются нарушения агротехнических требований. Например, некоторые механизаторы вели пришивку влаги вдоль пахоты, культивацию — на недостаточную глубину, во время боронования сцепки борон ставили неправильно — острием назад. Кое-где при загрузке сеялок на некоторых агрегатах рассыпали семена. Бранделов тут же

призвали к порядку. Тракторист первой фермы Журавлев наказан, а агроном этой фермы т. Новгородцев предупрежден. И, как говорят, все встало на свои места.

Специалисты, руководители ферм и бригад стали лучше следить, да и сами механизаторы больше внимания уделять качеству выполнения работ. И обработка почвы, сев ведутся теперь на более высоком агротехническом уровне.

Успехов добилась та же первая ферма, где встречались нарушения. Теперь и управляющий В. С. Петякин, и агроном В. Г. Новгородцев, и бригадир М. А. Синицын, и начальник М. С. Монсеев много вре-



На Выборгской стороне в Ленинграде находится Агрофизический институт, созданный почти 40 лет назад выдающимся советским физиком А. Ф. Иоффе.

Используя достижения физики и смежных наук, учёные занимаются рядом важных проблем сельскохозяйственного производства. Здесь, например, разработан способ выращивания в специальных установках томатов и огурцов без солнца, под электрическими лампами. Для созревания томатов требуется около 60 дней, а урожай их в 2-3 раза выше, чем в обычных теплицах. Агрофизики применили новый метод борьбы с ветровой эрозией с помощью покрытия почвы тонкой химической пленкой. По предложению учёных начали выращивать овощи под полиэтиленовой пленкой.

Агрофизики одними из первых использовали в земледелии радиоактивные излучения для воздействия на семена. Как показали опыты, это дает возможность управлять ростом и развитием растений с целью повышения их продуктивности. Создан комплекс измерительных полупроводниковых приборов для определения температуры и влажности воздуха.

В институте открыт информационно-вычислительный центр, организовано несколько новых лабораторий, в том числе лаборатории экономико-математических методов и моделей в агрофизике.

Свою исследовательскую работу институт проводит в тесном контакте с совхозами и колхозами.

В институте разработан комплекс радиоэлектронной аппаратуры, позволяющей с высокой точностью регистрировать пульсацию температуры, влажность воздуха, скорость ветра, а также обрабатывать эту информацию. Аппаратура применяется в совхозах Ленинградской области.

НА СНИМКЕ (слева направо): кандидат технических наук Ю. А. Песчанский, старший инженер Д. Б. Александров и младший научный сотрудник М. Н. Якнер настраивают аппаратуру; младший научный сотрудник Г. И. Русакова с помощью прибора, созданного в лаборатории физики почв, определяет устойчивость почвенной структуры к разрушающему действию воды.

Фото И. Баранова и В. Цина.  
Фотохроника ТАСС

## Как вас обслуживают ТАМ НАС ЖДУТ

Чисто, красиво и быстро — под таким девизом трудится наш небольшой коллектив швейников. В мастерской для заказчиков есть неплохой выбор товаров. Хорошие ткани, конечно, разбираются быстро, но мы постоянно пополняем ими наш склад и по сезону оформляем выставки изделий.

Предлагаемые заказчикам журналы под помогают им выбрать тот или иной фасон по вкусу, а уж остальное — в руках мастеров швейного дела, которых в Горкинской мастерской восемь. Особых претензий в их адрес, за редким исключением, не бывает, потому что каждый старается сделать вещь красивой и доброкачественной. В особенности это удается Т. Пономаревой, Г. Широбоковой, В. Князевой.

Но не всегда есть время заглянуть к нам, даже если это и очень нужно, у механизаторов животноводов. А потому мы обслуживаем их на местах работ. Выезжаем с товарами и экспонатами по бригадам. Так, недавно мы побывали в Дмитриевке, Маслихе, Подкопенково. Заказов было много, хорошо разбирались полуготовые. Готовые же вещи доставляем на фермы и поля. Там нас ждут.

Л. КАПЛЯ,  
заведующий мастерской.

**Санкт-Петербургские Новости**

## Мясо — сверх плана

План продажи мяса государству на первое полугодие колхозом имени Ильича уже выполнен на 3,4 процента. А до конца полугодия животноводы хозяйства намерены продать еще 200 центнеров. Этому способствует получение высоких привесов от молодняка крупного рогатого скота.

В бригаде Н. В. Уткина среднесуточный привес каждого животного доведен до 675 граммов. А скотник Николай Николаевич Шишкун получает от своих питомцев по 1089 граммов привеса в сутки, Александр Семенович Свороба — по 1038 и Николай Емельянович Шишкун — по 1018 граммов. В. ДОЖДЕВ,  
экономист колхоза им. Ильича.

## Столовая и гостиница

Недавно на центральной усадьбе колхоза им. 21 партсъезда сдан в эксплуатацию новый двухэтажный дом. В нем разместились столовая и гостиница. Столовая просторная, светлая, с удобными столиками. Работницы подобрались, в основном, умелые. И хотя не все здесь пока в полном порядке, например, не хватает кухонной посуды, все же труженики села могут получить хорошие завтраки и обеды.

А к услугам приезжих — чистые, уютные комнаты на втором этаже. (Наш корр.)

меньши проводят на полях, строго следят за качеством работ на севе, соблюдением норм высева.

Результаты механизаторов первой фермы радуют. Федор Шебелев, Дмитрий Петякин, Степан Рузавин и другие при высоком качестве работ перевыполняют сменные нормы. Хорошо работают на этой ферме, беря пример со старших товарищами и трактористами из Краснобродского училища механизации.

Сейчас главное не терять ни одного погожего часа — это чувствуют все механизаторы хозяйства. Земли у нас в основном подготовлены. Большое внимание уделяем предпосевной обработке почвы, стараемся не допускать большого раз-

рыва между культивацией и боронованием. Все посевы гороха и однолетних трав прикатали, что улучшило контакт семян с влажной почвой и облегчило уборку урожая. Однолетних трав на зеленку запланировано посеять 787 гектаров, засеяли 431, осталось — в последние три срока.

Сейчас идет сев яровой пшеницы, и внимание механизаторов, специалистов, руководителей направлено не только на то, чтобы провести его в сжатые сроки, но и на то, чтобы каждое семя, брошенное в землю, дало хорошие плоды.

В. УКЛАДОВ,  
главный агроном  
совхоза «Пермяковский».



## ОБ ОДНОЙ НОВОЙ ПРИМЕТЕ НАШИХ ДНЕЙ

Беседа с читателем

БЕРЛИН. Памятник Владимиру Ильичу Ленину был открыт недавно в столице ГДР. Он сооружен по проекту советского скульптора, народного художника СССР Н. В. Томского.

Фото АДН — ТАСС

Если в эти весенние дни вам посчастливится попасть в Горки Ленинские, где в последние годы своей жизни отдыхал и жил Ильин, то вы непременно заметите там цветущие вишни. Экскурсовод поясняет: они посажены рабочими подмосковного Глуховского хлопчатобумажного комбината. Первые посадки были сделаны 47 лет назад делегацией глуховцев, приехавших сюда навестить больного Ленина.

Сейчас на Глуховском комбинате работают уже внуки тех, кто послал делегацию к Ильину, чтобы выразить свою безграничную любовь к нему и пролетарскую преданность делу социализма. Нынешнее поколение глуховцев так же преданно борется за дело Ленина, как боролись деды, отцы и матери.

Вот лишь один штрих трудовых будней глуховцев в нынешней пятилетке. Им предстоито приступить новую сицце-печатную фабрику, на которой должно работать около двух тысяч человек. Укомплектовать фабрику таким количеством людей в условиях Подмосковья — задача трудная: всюду требуются рабочие руки.

Коллектив комбината это предвидел и упорно взялся за такие рычаги, как НОТ и механизация работ, которые в значительной мере выполнялись вручную. В итоге глуховцы, непрерывно увеличивая выпуск продукции, сумели высвободить более двух тысяч рабочих для новой фабрики.

Производить больше продукции с меньшим количеством рабочих — это стало всенародной задачей.

Всей стране известен трудовой подвиг щекинских химиков, одобренный Центральным Комитетом КПСС. Щекинцы за два года, сократив количество работающих на 870 человек, увеличили выпуск продукции более чем на 80 процентов.

Еще пример. На известном московском заводе «Динамо» — одном из ведущих предприятий электротехнической промышленности — с начала нынешней пятилетки число рабочих сократилось на 16 процентов, а выпуск продукции увеличился на одну четверть. Это достигнуто с помощью технического прогресса, внедрения научной организации труда и управления производством. Что касается высвобожденных людей, то все они, разумеется, работают по своим специальностям на соседних предприятиях.

Подобных примеров сейчас много и их количество непрерывно увеличивается. Это поистине новая примета времени. Примечательно, что стремление производить большие продукты с наименьшими затратами, все шире подхватывается и в сельском хозяйстве.

Партия учит: если раньше нас мог устроить экстенсивный путь развития народного хозяйства путем увеличения численности рабочих и высоких темпов наращивания капитального строительства, то теперь необходимо прежде всего рассчитывать на качественные факторы экономического роста — на повышение эффективности общественного производства, на быстрый рост производительности труда, всемерно используя прежде всего таинственный рычаг, как технический прогресс.

В обращении к народу в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР ЦК КПСС еще раз призывает советских людей: настойчиво повышать производительность труда, активнее бороться за научно-технический прогресс, полнее использовать все резервы производства, экономнее расходовать каждый грамм сырья, топлива, беречь каждую рабочую минуту. Это нужно сегодня, чтобы завтра мы могли жить еще лучше.

И. АРТЕМОВ,  
обозреватель ТАСС.

«Глобус»

## От Белграда до Любляны

В начале весны этого года Югославию посетила работник районной прокуратуры Г. Сибарова. Сегодня она расскажет в нашем клубе о своей поездке.

В Социалистическую Федеративную Республику Югославию наша туристическая группа прибыла 28 февраля. Страна расположена на Балканском полуострове. Это юг Европы, и природа здесь очень богатая. Прекрасный ландшафт привлекает туристов из всех уголков земного шара.

Знакомство с Югославией мы начали с ее древней столицы Белграда. По административно-территориальному делению в состав Югославии входят Сербия, Хорватия, Словения, Босния и Герцеговина, Македония, Черногория. Белград одновременно является и республиканским центром Сербии. Это огромный город с более чем полумиллионным населением и сильно развитой промышленностью. В столице много современных высотных зданий, которые отлично сочетаются со стариинными постройками. Особенно нам понравились выстроенные недавно гостиницы: «Югославия», типография, здание Союзного Исполнительного Бюро республики. Члены нашей делегации встретились в Белграде с коллективом рабочих и инженеров завода «Антакор», где производится антикоррозийное покрытие. В дружеской обстановке мы долго беседовали с людьми, узнавая много нового о стране и рассказывая им о Советском Союзе.

Административное управление здесь очень отличается от нашего. Предприятиями управляют рабочие советы, которые избираются общим собранием тружеников производственного коллектива. В составе

совета должно быть не менее 15 человек, избираются он сроком на 4 года, причем каждые два года в его состав вводят половину новых членов.

В компетенции рабочего совета находятся дела предприятия. Он принимает решения о реализации продукции, о выполнении плана, о распределении внутренних доходов, об использовании производственных фондов и прочее. Директор предприятия называется Скупчиной — советом одной из федеративных республик, — сроком на четыре года.

Заработка плата одного рабочего составляет в среднем от 900 до 1500 динаров.

В Белграде, да и в других городах страны, день наш был очень насыщен. Мы посещали музеи, галереи, совершили загородные прогулки, экскурсии по городам, и встречались с жителями страны. Югославы нас принимали очень радушно.

В Загреб мы приехали на другой день после посещения Белграда. Здесь членов нашей делегации очень заинтересовали памятники архитектуры. Загреб — старинный город. Сейчас он является центром Хорватии.

Все его многовековая история запечатлена в архитектуре, на которую наложили отпечатки веяния Востока и Запада. Величественно выглядит собор святого Стефана. В Загребе очень много католических, православных и мусульманских церквей. Они привлекают внимание туристов. О героическом прошлом Хорватии можно судить по

ее крепостям. Сделанные несколько веков назад, они и сейчас выглядят довольно внушительно.

В столице Хорватии мы познакомились с юношеской молодежью. Наша группа посетила музыкальный клуб. Здесь исполнялись только джазовые мелодии. Молодежь танцует современные танцы, пришедшие с Запада. Западное влияние очень сильно и в моде: длинные волосы, расклешенные брюки, короткие пальто. Молодые люди проявляют большой интерес к положению в нашей стране. Их интересует многое из нашей жизни, и они имеют довольно верное представление о Советском Союзе.

Из Загреба путь наш лежал в Любляну, столицу республики Словении. Город расположен на севере Югославии, в горах. Во время нашего приезда Любляна была в центре внимания любителей спорта всей планеты. Здесь проходил чемпионат мира по фигурному катанию. Естественно, что был очень большой наплыв туристов из всех стран.

Все четыре дня, проведенные членами нашей группы в городе, мы посещали Дворец спорта, где проходило мировое первенство фигуристов, и были свидетелями триумфа спортсменов нашей страны Уланова и Родников, Горшкова и Пахомовой и других.

Всего туристов из Советского Союза на чемпионате было около трехсот человек. Естественно, все они очень болели за свою команду. После одного из выступлений нас поблагодарил фигурист С. Четверухин,

— Вы здорово помогли нам в трудной борьбе, — сказал он.

В Любляне мы посетили выставку югославской и зарубежной живописи, которая проводилась в Народном музее. На всех трех этажах здания помещались картины художников самых различных направлений.

После Любляны поезд уже мчал нас обратно. Вскоре мы были у себя дома, переехав границу Советского Союза.

Перебирая в памяти поездку, невольно подводишь итог всем югославским впечатлениям. Встречи и знакомства были очень интересными. Мы узнали очень много нового. Примечательна была поездка и в другом плане. За границей как-то по-особому начинаешь относиться к Родине, к ее жизни, к ее достижениям.

Г. СИБАРОВА.

## На экранах телевизоров

ЧЕТВЕРГ, 21 мая

16.30 «Поколение». Премьера телевизионного художественного фильма ЧССР. Часть 2. 17.40 Чемпионат мира по баскетболу (в записи).

КЕМЕРОВО. 19.00 Спортивная передача (в перерыве — новости). 20.45 За технический прогресс. 21.15 «Свет далекой звезды». Художественный фильм. II серия.

МОСКВА. 22.30 Ленинский университет миллионов. 23.00 Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 22 мая

18.58 Программа передач.

За рубежом

Колонка комментатора

Преступная

вылазка

против Кубы

Буря гнева и возмущения вызвала на Кубе новая преступная вылазка агентов американского империализма против острова свободы. Вооруженный корабль, принадлежащий окопавшейся в США контрреволюционной организации «Альфа-68», вторгся в прибрежные воды Кубы, напал на два кубинских рыболовных судна, потопил их и захватил экипажи в составе 11 человек. Участники проходящих сейчас в Гаване и других городах республики многотысячных митингов протеста против этого злодействия решительно осуждают правящие круги США как организаторов участившихся в последнее время провокаций в отношении Кубы, требуют немедленного освобождения кубинских рыбаков.

Вашингтонские власти, как и обычно, с помощью всевозможных словесных уверток, пытаются снять с себя вину за преступную акцию в отношении Кубы. Однако лживость и лицемерие этих заявлений очевидны. Ведь ни «Альфа», ни другие организации контрреволюционной кубинской эмиграции, нашедшие пристанище в США, не могли бы существовать без поддержки американских властей.

Всеми действиями контрреволюционеров, как признает сама американская печать, руководит Центральное разведывательное управление США. Вызывает тревогу то обстоятельство, что в последнее время заметно активизировалась осуществляемая под непосредственным контролем ЦРУ подготовка американских наемников для вооруженных провокаций против Кубы.

Контрреволюционные группы проходят на территории США под руководством ЦРУ специальное военное обучение.

Преступные замыслы правящих кругов США против Кубы обречены на провал. «Если империализм прибегнет к новым авантюрам и вторжению на Кубу, — заявил премьер-министр Фидель Кастро в связи с нападением на рыболовные кубинские судна, — он паднет, как и во все славные часы нашей истории, на железный кулак нашего народа...» Гарантейт непобедимости социалистической Кубы являются также всесторонняя помощь и поддержка, оказываемые ей Советским Союзом и другими странами социалистического содружества.

Н. ЧИГИРЬ,  
обозреватель ТАСС.

19.00 «Ровесник». 20.00 «На Рыбновском побережье». Документальный телевизионный фильм. 20.15 Международное обозрение. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.45 Телевизионные новости. 21.00 И коллективный организатор. (О газете «Социалистическая индустрия»). 21.15 «Нейтральные воды». Художественный фильм. II серия.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

ОП 12409 Тираж 6319 экз.